



Asociácia  
profesionálov  
pre krásu  
a relaxáciu

## Príhovor prezidentky

### **Vážení profesionáli v oblasti krásy a relaxu, kolegyně a kolegovia, priatelia,**

je mi ctou privítať vás na stránke profesijného združenia **Asociácia profesionálov pre krásu a relaxáciu (APpKaR)**, ktoré združuje odborníkov v odboroch : kozmetika, kaderníctvo, barbering, vizážistika, manikúra, pedikúra, permanentný make-up, tetovanie na telo, wellness masérské služby.

Každá profesijná kvalifikácia má svoj špecifický charakter činnosti v starostlivosti o ľudské telo, avšak všetky profesie majú spoločného menovateľa. Tým je vytváranie takých legislatívnych zákonných podmienok pre vaše podnikanie, ktoré by prispievali ku kvalite vami poskytovaných osobných služieb verejnosti a tiež udržateľnosti vás, ako malých živnostníkov (FO) a malých firiem (PO), na trhu práce a nie naopak.

### **V tomto kontexte plánujeme realizovať prvé kroky :**

- Mapovanie problémov v sektore a hľadanie riešení v súčinnosti so Slovenskou živnostenskou komorou (SŽK), Alianciou sektorových rád (ASR), Asociáciou inštitúcií vzdelávania dospelých (AIVD), Asociáciou zamestnávateľských zväzov a združení (AZZZ SR).
- Organizácia workshopov a konferencií k novému zákonu o vzdelávaní dospelých (platnosť od januára 2025).

Spája nás spoločné riešenie existenčných a profesijných problémov. Nikto iný za nás nebude presadzovať a obhajovať naše záujmy ako celok. Už samotný názov **Asociácia profesionálov pre krásu a relaxáciu** naznačuje, že ak spojíme naše úsilie naprieč všetkými profesiami, dosiahneme silnejší efekt a nič nevyjde nazmar.

Treba si uvedomiť, že Slovensko je malá krajina a celý náš beauty a relax sektor nevytvára nové trendy ani neudáva tempo. Sme obklopení poprednými európskymi aj svetovými krajinami, značkami a konkrétnymi mediálnymi osobnosťami pôsobiacimi v beauty priemysle. O vašu priazeň sa uchádzajú kozmetické značky z celého sveta. Avšak naša legislatíva nie je pripravená na mnohé z týchto inovatívnych technológií, čo vedie k tomu, že salóny často ponúkajú nadštandardné prístrojové procedúry bez odbornej kvalifikácie, skúseností a potrebných odborných zručností.

Nie všetky salóny si môžu dovoliť drahé technológie a značky, čo vedie k rozdeleniu trhu na štandardné služby a nadštandardné procedúry. Štandardné služby, ktoré nevyžadujú veľké investície, vytvárajú obrovskú konkurenciu, čo vedie k znižovaniu cien. No toto nie je riešením našich problémov.

### **Kľúčové výzvy pred APpKaR :**

- Rozdelenie trhu na štandardné a nadštandardné služby kvôli vysokým nákladom na technológie.
- Nekontrolované zavádzanie inovatívnych procedúr bez odbornej kvalifikácie.
- Nedostatok odborných lektorov pre moderné technológie a nedostatočné, dokonca žiadne riešenie daného problému.
- Vyjednávanie so štátnymi inštitúciami ohľadom vzdelávania a regulácií.

Pred asociáciou APpKaR stojí prvoradá úloha – zmapovať všetky problémy profesionálov v sektore krásy a relaxu. Potrebujeme každého jedného profesionála, ktorý sa stane členom asociácie, aby sme mohli definovať problémy, ktoré ohrozujú podnikanie jednotlivcov aj firiem, a následne vytvoriť riešenia na zvýšenie kvality profesijných kvalifikácií v súlade s modernými trendmi. Musíme

vyjednávať so štátnymi inštitúciami, aby venovali pozornosť nášmu odvetviu, podporili naše návrhy a pomohli riešiť problémy vo vzdelávaní na stredných odborných školách aj v certifikovaných vzdelávacích inštitúciách. Čelíme nedostatku odborných učiteľov, moderného vybavenia a legislatívnych prekážok, ktoré ohrozujú živnostníkov v našom odvetví.

### **Na čo sa sústredíme ?**

- Vyrovnanie rozdielov medzi štandardnými a nadštandardnými službami.
- Lepšie legislatívne ukotvenie nových technológií a inovácií.
- Posilnenie odborného vzdelávania a profesionálneho rastu.

### **Čo to znamená pre vás?**

- Členstvo v APpKaR vám prinesie aktuálne informácie, odborné poradenstvo a možnosť ovplyvniť budúcnosť vášho odboru.
- Spoločne môžeme zvýšiť prestíž a kvalitu služieb v beauty sektore

Od 1. januára 2025 vstúpil v platnosť **Zákon o vzdelávaní dospelých**, ktorý upravuje Slovenský kvalifikačný rámec, Národnú sústavu kvalifikácií, certifikáciu vzdelávacích inštitúcií, akreditáciu vzdelávacích programov a systém overovania výstupov vzdelávania vrátane skúšok na overenie odbornej spôsobilosti a individuálnych vzdelávacích účtov. Tento zákon definuje profesijnú kvalifikáciu ako výsledok hodnotenia vedomostí, zručností a kompetencií potrebných na vykonávanie pracovnej činnosti. Asociácia APpKaR bude organizovať odborné workshopy na tému výkladu a porozumenia tohto zákona.

Záverom chcem zdôrazniť, že nás čaká veľa práce na reštarte a naplnení cieľov definovaných v Stanovách združenia a Etickom kódexe APpKaR.

### **Vaša budúcnosť je naša priorita!**

**Legitímne združenie APpKaR nie je len organizácia - je to váš hlas, vaše odhodlanie brániť sa a vaša sila v profesijnom svete krásy a relaxu. Každý člen je dôležitý, pretože len spoločne dokážeme zmeniť pravidlá „hry“ a vytvoriť lepšie podmienky pre nás všetkých.**

**Buďme jednotní, bojujme za férové podmienky a posuňme beauty sektor vpred!**

**PhDr. Vlasta Pilmaierová, prezidentka APpKaR**